

25号仓库,陈旧斑驳但干净整洁。



已废弃的火车站台。



蓝天下的16号仓库,树影婆娑。

【建宁风物志】

文/图 咏洲

在我市,以数字命名的厂矿机构并不鲜见,但在乡村田野之间,有一处几十栋房屋的库房,对外称6668,还有铁路专线,这就颇有几分神秘了。

这就是位于我市渌口区南洲镇石板桥村的昭陵糖库,始建于1966年,原是国家商业部直属的国家储备糖库,占地面积达100亩,拥有12栋库房。1984年,原商业部再次追加投资,对糖库进行扩建,新增了13栋库房和101亩占地面积,并设立了铁路专线运输食糖。至此,昭陵糖库共有库房25栋,占地面积达2.5万平方米,成为了京广线上南北食糖重要的储备库。

随着时间的推移,昭陵糖库的名字也发生了变化。在80年代扩建后,它曾以番号"6668"为库名,后更名为"株洲昭陵糖库",并在2010年8月正式注册成立为"湖南中糖物流有限公司",成为了湖南省唯一的中央储备糖直属库。

走进昭陵糖库,斑驳的墙壁上依然可见"向雷峰同志学习"等毛主席语录和标语,这些文字虽然已经褪色,但仍然能够感受到那个时代的气息,也是对那个时代精神的铭记。

如今,昭陵糖库已经不再 是单一的食糖储备库,而是转 型为湖南中糖物流有限公司, 经营业务也变得更加多元化。 但是,它作为历史的见证和时 代的印记,仍然承载着那个时 代的记忆和精神。

昭陵糖库的变迁,不仅是中国食糖储备事业发展的缩影,也是时代变迁的见证。它见证了从计划经济到市场经济的转变,也见证了从单一业务到多元化经营的转型。在未来的日子里,昭陵糖库将继续承载着历史的记忆和时代的使命,为中国的物流事业做出应有的贡献。



专线的铁路站台屋顶。





仓库里的很多设施仍保持着原样。



库房中间大坪的立碑,字迹清晰。



糖库全景。